



МИНЗДРАВ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Омский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО ОмГМУ Минздрава России)
ул. Ленина, д. 12, г. Омск, 644099
т. (3812) 23-32-89, т/ф (3812)23-46-32
E-mail: rector@omsk-osma.ru
ОКПО 01963321 ОГРН 1035504001500
ИНН/КПП 5503018420/550301001
26 МАЙ 2017 № 2337
На № _____ от _____

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Туманяна Сергея Сергеевича
«Влияние преэклампсии на функциональное состояние почек у женщин с
алиментарным ожирением», представленной на соискание ученой степе-
ни кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство
и гинекология**

Диссертационная работа Туманяна Сергея Сергеевича посвящена актуальной проблеме современного акушерства – изучению преэклампсии у женщин с ожирением и ее влияние на функциональную активность почек.

Актуальность данной диссертационной работы не вызывает сомнений. Известно, что преэклампсия – это осложнение беременности, характеризующееся появлением отеков, протеинурии, артериальной гипертензии, а также глубокими нарушениями кровообращения и микроциркуляции, изменениями функции почек. Ведущими патогенетическими факторами развития патологического процесса в почках при преэклампсии является эндотелиальная дисфункция, ишемия, гипоксия. Дисфункция эндотелия при преэклампсии, может также являться одним из основных патогенетических триггеров, запускающих процесс формирования как ожирения, так и метаболического синдрома. В связи с этим, становится важным и актуальным оценка функционального состояния почек, как органа, регулирующего водно-электролитный гомеостаз у

женщин с алиментарным ожирением, чья беременность осложнилась преэклампсией.

Вместе с тем, в настоящее время, исследования, посвященные изучению функционального состояния почек, углеводного, жирового, гормонального обмена, кровообращения у женщин с преэклампсией и ожирением при подготовке к родоразрешению женщин не нашло должного отражения в печати.

Задачи исследования полностью соответствуют цели работы и направлены на изучение функциональной активности почек, жирового и углеводного обмена у женщин с преэклампсией и алиментарным ожирением.

Также одним из основных направлений работы стала разработка оптимального диапазона магниальной и инфузионной терапии, способствующая коррекции нарушений функционального состояния почек у женщин с преэклампсией средней степени тяжести и алиментарным ожирением, позволяющая улучшить качество подготовки такой категории беременных перед родоразрешением в родильных стационарах.

По своему содержанию данная работа является новаторской, включает широкий спектр исследовательских задач, охватывающих изучение взаимосвязей различных систем, их влияние на формирование почечной дисфункции у беременных с преэклампсией и алиментарным ожирением, варианты терапии выявленных нарушений.

Научная новизна работы не вызывает сомнений. С учетом исследования клубочковой фильтрации, осмотической и тубулярной функции почек, РААС, жирового и углеводного обмена, регуляторных механизмов кровообращения уточнен патогенез почечных нарушений. Впервые изучена роль и взаимосвязь лептина, ренин-ангиотензин-альдостероновой системы и стресс-гормонов, в патогенезе преэклампсии средней степени тяжести и их влияние на функциональное состояние почек. Изучены механизмы адаптационных процессов, их взаимодействие в патогенезе преэклампсии средней степени тяжести и влияние на функциональное состояние почек у женщин с сопутствующим алиментарным ожирением.

К несомненным достоинствам работы следует отнести четкую структурированность материала, отчетливую оценку изложения результатов, посвященных патогенетически взаимосогласованных воздействий различных систем в структуре развития почечной дисфункции, и методикам терапии. Статистический анализ адекватен, отвечает цели представленного исследования.

Работа выполнена в полном соответствии с целями и задачами исследования. Результаты диссертационного исследования достоверно и получены на достаточном количестве обследуемых. По теме диссертации опубликованы 10 печатных работ, из них 4 в журналах, рецензируемых ВАК. Получен один патент на изобретение.

Диссертационная работа Туманяна С. С. на тему «Влияние преэклампсии на функционально состояние почек у женщин с алиментарным ожирением» является законченной научно-исследовательской работой.

По своей актуальности, объему исследований и практической значимости диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а Туманян С.С. заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Баринов Сергей Владимирович

доктор медицинских наук, профессор
по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология,
заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 644099, г. Омск, ул. Ленина, 12
Тел.: 8 (3812) 23-32-89
E-mail: omsk-osma@mail.ru

